
皮球真好玩教案反思(大全5篇)
作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。怎样写
教案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是我
给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大
家能够有所帮助。

皮球真好玩教案反思篇一

1.废报纸的玩法对幼儿来说新鲜，奇特，有趣，能充分调动
幼儿的积极性。

2让幼儿了解到报纸的许多种玩法，也把幼儿从个别活动引向
结伴活动，使幼儿体会到合作的快乐。

3.在游戏“战胜大灰狼”中幼儿的投掷和规则意识都得到了
提升。

4.可在活动中，由于幼儿的情绪高涨，有些幼儿没能很好地
遵守游戏规则，如果再让我上这活动的话，我会将尊重幼儿
与规则培养有机结合，在活动中多注意观察幼儿的情况。

皮球真好玩教案反思篇二

在这次活动中，幼儿参与活动的积极性很高，在第一次操作
时，幼儿只能剪长的或短的那一边。经过老师的引导后，把
长边和宽边连在一起剪，剪得更长，第二次操作时，从里往
外一圈一圈地剪，剪得比刚才更长了。在活动中，充分体现
了教师是活动的引导者。

让我重新上这一节课，我会课前丰富孩子的知识面，去了解
一些报纸的名字，让孩子自己课前先去探索出怎样剪，剪得



最长？从而培养孩子从小喜欢科学，喜欢动手操作，爱探索
的好习惯。

皮球真好玩教案反思篇三

今天，我上一节了健康活动《报纸真好玩》，这节课我共分
三方面来进行教学，幼儿自由游戏、与教师一同游戏、幼儿
自由探索游戏。

活动一开始，我出示报纸球的时候，幼儿都已经玩过报纸球，
所以能说出各种各样的玩法。当我让幼儿自由游戏时，他们
便能自主地进行各种各样的玩球活动。在幼儿游戏时，我及
时与幼儿互动，让幼儿在游戏时相互合作，培养幼儿的合作
精神。

在第二环节中主要让幼儿与教师一同游戏，（在报纸上单脚
跳）由于幼儿是第一次玩游戏，幼儿的兴趣一下子调动起来，
他们积极的参与到游戏中。掌握了游戏的规则和基本动作。

第三环节是活动的高-潮，幼儿积极讨论玩报纸的方法。孩子
们对玩报纸很感兴趣，都积极举手发言，（可以折飞机、可
以做风筝、可以做围裙，可以挡太阳……）气氛非常热烈。
幼儿在自由探索游戏过程中，发挥自己的想象，愉快地进行
玩报纸的游戏。活动的`目标基本达到了！

附：教案

活动类型：健康

活动名称：报纸真好玩

活动目标：



1、乐于与同伴合作游戏，并倾听、接受同伴合理的建议。

2、能积极思考，大胆想像，探索报纸的多种玩法。

活动准备：

1、有“一物多玩”的经验。

2、旧报纸、场地布置。

活动过程：

1、热身运动，教师和幼儿随音乐自由做动作。

2、幼儿探索一人玩报纸的方法。

（1）    幼儿自由玩报纸，教师提示幼儿从不变形玩到
变形玩，循序渐进地让幼儿探索。

（2）    教师和幼儿相互学习玩报纸的方法。

3、幼儿探索合作报纸的方法。

（1）    幼儿两人、三人或更多人自由结伴，合作探索
多个人玩报纸的方法。

（2）    教师和幼儿相互学习合作玩报纸的方法。

4、游戏“炸碉堡”

（1）    教师介绍游戏情节。

（2）    教师和幼儿共同设计、布置场景。

（3）    幼儿随音乐游戏，教师鼓励幼儿不怕困难，努



力并快速地完成任务。

5、整理活动场地，随优美、舒缓的音乐回活动室

皮球真好玩教案反思篇四

设计意图：

在“好玩的纸”的主题活动中，幼儿已探索并发现生活中有
各种各样的纸。在他们眼里，纸就像魔术师变魔术一样变化
多端，妙不可言。从纸巾、纸盒到纸袋，从书籍、报纸到海
报，从折纸、撕纸到剪纸，他们发现了纸的种种不同，知道
了人们是如何制造纸和使用纸的。他们还尝试着用不同的纸
进行小制作，如制作小书、进行简单的造型，等等。正是在
这样的基础上，我们组织了“报纸真好玩”的活动，着重整
合健康与社会领域的教育内容，以期让幼儿在与报纸的互动
游戏中锻炼身体，体验用报纸做游戏以及与同伴合作游戏的
乐趣，并进一步了解报纸的特性，萌发初步的环保意识。

活动目标：

1、运用报纸玩各种游戏。

2、练习两人合作投掷、跨物跳、走平衡的运动技能，发展身
体的灵敏性。

活动准备：

1、每人两三张报纸。兔子头饰及萝卜卡片

2、开场、热身、游戏和放松的音乐。

活动过程：



一、热身运动

用报纸做方向盘开汽车入场

在进行曲的伴奏下，带领幼儿进行热身运动：

活动开始的游戏既满足了幼儿的好奇心，又使活动自然展开。
热身运动从表面上看只是走走跑跑，其实是教师精心设计的。
在活动中，教师的语气语调神秘、夸张，激发幼儿参与活动
的兴趣。)

二、探索报纸的玩法

1．引导幼儿探索报纸的各种玩法：今天我们要用报纸来锻炼
身体，谁能想出特别的方法?

(1)鼓励幼儿探索一个人的玩法。

(2)鼓励两个或多个幼儿一起玩的方法，对合作良好的幼儿给
予鼓励。

(3)随时注意幼儿的运动情况，适时调节运动强度和练习密度。

(4)提醒幼儿保持合适的活动空间，注意安全。肯定幼儿有创
意的玩法，组织幼儿互相学习并尝试。

(为了达成目标，教师分层次引导幼儿探索报纸的各种玩法。
逐步提出由易到难的要求。在这一环节中，教师应做一个发
现者，努力发现玩法独特的幼儿，并让他们在集体面前展示，
及时肯定他们的创意，以启发其他幼儿思考。教师除了要捕
捉幼儿有创意的玩法外，还要及时组织幼儿体验同伴的玩法。
唤起幼儿的创造热情。)

三、游戏：小兔种萝卜



1．介绍游戏玩法：在《游戏》的音乐声中，两个小兔子合作
需要连过三关，第一关双人一起过独木桥(报纸做的比较窄)。
第二关跨过障碍物（跨栏）。第三关投掷：两人将框中的报
纸球投到栏中。最后将萝卜种上，跑步回来。

在玩的同时启发幼儿懂得只有大家相互照顾、相互合作才能
保证安全。

四、放松活动

随音乐声放松身体，敲敲背等

延伸活动：

1、在户外活动时间鼓励幼儿与同伴合作，继续探索运用报纸
玩各种游戏。

2、幼儿回家与家人一起玩报纸，并将新玩法带回幼儿园和同
伴分享，扩展学习经验。

在这节活动中，我将健康领域与社会领域相结合。活动中开
始部分的'游戏和简短的运动既满足幼儿的好奇心又使活动自
然展开。为了达成目标，在探索报纸玩法的环节中，逐步提
出由易到难的要求，及时肯定幼儿的创意，唤起幼儿的创造
热情。后面的游戏是探索环节的延续，是为了增强幼儿游戏
的信心，获得“报纸真好玩”的感受。结束部分我安排了富
有诗情画意的放松活动，既符合幼儿好玩的天性，又达到了
放松的目的。
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皮球真好玩教案反思篇五

我在执教《好玩的皮球》体育游戏这一内容时，在上课时我
准备了每个孩子1个皮球，进行分组创想游戏。第一组上课我
交代游戏名称，讲了游戏的规则，示范拍球的方法。可大部
分幼儿表现出毫无兴趣的神情（以前练习过拍球）。在活动
时我发现很多幼儿悄悄地站在一旁看或几个较好的伙伴在一
起做其它的游戏，只是个别喜欢球的幼儿在拍球、传球等。
这样的课堂很显然是一节失败的课堂，它扼杀了幼儿积极参
与活动的兴趣。在快下课时我问幼儿为什么不玩球呢？幼儿
说：“我不喜欢这样玩”，“我抢不到球”，“我喜欢做老
鹰捉小鸡的游戏等。”

是呀幼儿的兴趣是不同的，这样单调唯一的游戏又怎能满足
幼儿的兴趣需求呢？也更谈不到创想出什么新的游戏。总结
了上节课幼儿反馈的信息，既然部分幼儿不喜欢教师领着他
们玩，那我何不尝试一次，放手让他们自己玩，看看这样上
课的效果到底怎样。于是我在下节课的教学时我准备了每个
孩子1个球。上课时，我告诉幼儿，老师这里有8个球，你们
想怎么玩，幼儿说出了各种玩法，如：有的幼儿说：“这个
球可以向篮球那样投篮、可以当足球踢、可以拍球比赛、可
以几个伙伴在一起传球、滚球、头顶球等等，真是新颖别致，
远超出我的想像，而且幼儿能根据班级的人数和球的个数平
均分组，大多数幼儿都是找平时较好的伙伴在一起玩。当然
这里就有个别的幼儿由于平时和幼儿的关系相处的不融洽，
经过这样的分组后，他们真就成了孤家寡人了，于是我就动
员人数少的小组接受他。活动开始后，我循环参加了每个小
组的活动，并适当的`进行指导。

在玩的过程中最大的特点是每个小组玩法各不相同，幼儿玩
的兴趣特别高，秩序也较有条理，还用得着担心他们玩不好
吗？担心他们秩序会乱吗？担心组织队形调动合不合理吗？
这些都在幼儿的自主、与同伴合作中得到了处理。由此我深



深的感受到有一些危险系数小的游戏应该放手让他们自己去
玩，去创想属于他们的游戏方法。这种教学方法收到的效果
远远超过教师领着做的方法。所以要相信学生，只要给他们
足够的空间、足够的条件，他们每个人的表现都是最出色的。


